
ESERCIZIO
Sia g ∈ C1(R2, R2) e poniamo f : R2 → R2,

f(x, y) = g
(
x2 + y2 + cos

(
3x + x2 + 2y + 3y2 + 1

)
, 2x + sin

(
2x2 + y + 3y2 + 1

))
.

Sapendo che

Jg(0, 0) =

[
0, e
e, 0

]
, Jg(cos(1), sin(1)) =

[
π, 0
0, π

]
,

calcolare Jf (0, 0).
R.:

Jf (0, 0) =

[
−π3 sin(1), −π2 sin(1)
2π, π cos(1)

]
.

ESERCIZIO
Posto

f : R2 → R , f(x, y) = x3 + 9xy2 − 4x ,

determinare i punti critici di f e classificarli.
R.:

(
0,±2

3

)
punti a sella(

± 2√
3
, 0

)
punti di minimo/massimo locali

ESERCIZIO
Risolvere l’equazione in campo complesso(

z3 + 1− ei
) (

z2 + (2 + 3)iz − 32
)

= 0

R.:zk = (1 + e2)
1
6 exp(iφ+2kπ

3
), k = 0, 1, 2 e φ = π − arctan e

z3 = −i2, z4 = −3i

ESERCIZIO
Determinare l’integrale generale dell’equazione differenziale lineare

y′′ + 4y = 3 cos(2x).

R.:{
y : R → R; y(x) =

3

4
x sin(2x) + C cos(2x) + D sin(2x) , C,D ∈ R

}
.

ESERCIZIO
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Il candidato risolva, in un foglio separato, il seguente esercizio, giustifi-
cando adeguatamente le affermazioni fatte.

Determinare la soluzione massimale del problema di Cauchy{
y′ = y3(x− 2)

y(2) = 3

R.:

y(x) =
1√

1/9− (x− 2)2
, 5/3 < x < 7/3.
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